
DISCURSO CUENTA PÚBLICA 2007 

 

(VOCATIVOS) 

EN MI CALIDAD DE PRESIDENTA DEL CONSEJO REGIONAL, RINDO LA 

CUENTA PÚBLICA CORRESPONDIENTE A LA GESTIÓN REALIZADA EL 

AÑO 2006.  

 

CON TRANSPARENCIA ABORADAREMOS LOS LOGROS ALCANZADOS, 

LOS DESAFÍOS Y TAMBIEN LAS TAREAS PENDIENTES. LA INFORMACIÓN 

ESTARÁ DISPONIBLE EN LA PÁGINA WEB DEL GOBIERNO REGIONAL 

PARA TODA LA COMUNIDAD DE MAGALLANES. 

 

DAMOS CUENTA PÚBLICA PORQUE ESTAMOS CONVECIDOS QUE LA 

SOBERANÍA DE NUESTRA DEMOCRACIA ESTÁ RADICADA EN LOS 

CIUDADANOS Y CIUDADANAS. Y ELLOS DEMANDAN MAYOR CONFIANZA 

EN LAS INSTITUCIONES, MÁS  TRANSPARENCIA Y MEJOR  

INFORMACIÓN.   ASÍ  FORTALECEMOS NUESTRA DEMOCRACIA. ÉSTA 

ES UNA DE LAS TAREAS A LA QUE NOS HA CONVOCADO LA 

PRESIDENTA MICHELLE BACHELET JERIA 

 

PARTICIPACIÓN 

NUESTRA SOCIEDAD ES CADA DÍA MÁS EXIGENTE, A PARTIR DE LOS 

IMPORTANTES AVANCES QUE HEMOS LOGRADO EN LOS GOBIERNO DE 

LA CONCERTACIÓN, LA GENTE ESPERA MÁS DE NOSOTROS Y SOBRE 

TODO QUE SEA TOMADA EN CUENTA.  

 

POR ESO  ASUMÍ EL DESAFÍO DE ELABORAR UN PLAN DE GOBIERNO 

PARTICIPATIVO QUE RECOGIERA LAS NECESIDADES Y VISIONES DE 

LOS HABITANTES DE MAGALLANES, LO QUE SE CONCRETÓ  A TRAVÉS 

DE LOS DIÁLOGOS REGIONALES.  

 

MÁS DE TRES MIL VECINOS, VECINAS, AUTORIDADES, EMPRESARIOS, 

TRABAJADORES, CIENTÍFICOS, CREADORES, ADULTOS MAYORES Y 

JÓVENES TRABAJARON EN ONCE COMISIONES, QUE IDENTIFICARON 



MÁS DE UN CENTENAR DE INICIATIVAS ESTRATÉGICAS QUE YA HAN 

SIDO EVALUADAS Y PRIORIZADAS PARA SU IMPLEMENTACIÓN. 

MUCHAS DE ELLAS, ESTE AÑO, EMPEZARÁN A SER CONCRETADAS. 

PORQUE NO SE TRATA SÓLO DE TOMAR LA OPINIÓN; LUEGO DE 

ESCUCHAR DEBEMOS ACTUAR CON CONSISTENCIA.    EN 30 DÍAS DARÉ 

A CONOCER LOS PROYECTOS QUE SERÁN PRESENTADOS PARA SU 

FINANCIAMIENTO Y LAS INICIATIVAS QUE INICIAREMOS SU 

IMPLEMENTACIÓN DURANTE ESTE AÑO. 

 

 

PRINCIPALES AVANCES 

EL 2006 HA SIDO UN AÑO DE AVANCES CONCRETOS, PARA EL PAÍS Y 

MAGALLANES.   EFECTIVAMENTE, GARANTIZAMOS  EL ACCESO A LAS 

SALAS CUNAS A LAS HIJAS E HIJOS DE LOS HOGARES MÁS POBRES DE 

LA REGIÓN.  SUPERAMOS LA META NACIONAL Y AMPLIAMOS LA 

COBERTURA EN UN 800%.    

 

HOY SON MÁS NIÑOS Y NIÑAS DE MADRES TRABAJADORAS QUE 

TIENEN GARANTIZADO EL CUIDADO Y SOBRE TODO, LA FORMACIÓN 

TEMPRANA QUE PERMITE OTORGAR IGUALDAD DE OPORTUNIDADES 

DESDE LA CUNA.   

 

MÁS DE TRESCIENTOS CINCUENTA HOGARES CONOCEN DE ESTA 

MEDIDA IMPLEMENTADA POR LA PRESIDENTA DE LA REPÚBLICA, ESO 

ES LO QUE NOS IMPORTA. 

 

TAMBIÉN IMPLEMENTAMOS UNA BONIFICACIÓN PARA LOS ALUMNOS 

DE ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES DE ENSEÑANZA MEDIA 

TÉCNICO PROFESIONAL QUE REALIZAN SU PRÁCTICA LABORAL, CON 

EL FIN DE AYUDAR A LOS ESTUDIANTES A SOLVENTAR SUS GASTOS 

MÍNIMOS.  LA BECA CONSISTE EN UN BONO DE 60 MIL PESOS POR 

ALUMNO Y EN LA REGIÓN BENEFICIÓ A 309 ESTUDIANTES, ESTO 

IMPLICÓ UNA INVERSIÓN SUPERIOR A LOS 18 MILLONES DE PESOS. 

 



EN EDUCACIÓN SUPERIOR IMPLEMENTAMOS UNA NUEVA AYUDA 

ESTUDIANTIL, QUE FINANCIA LA TOTALIDAD O PARTE DEL ARANCEL 

ANUAL DE UNA CARRERA.  79 ESTUDIANTES DE NUESTRA TIERRA HOY 

GOZAN DE ESTE BENEFICIO.  

 

SALUD 

MAGALLANES VIVE UN HISTÓRICO PROCESO EN SALUD.  ESTAMOS A 

PASOS  DE COMENZAR LA NUEVA CONSTRUCCIÓN DE UN GRAN 

HOSPITAL, QUE COMPROMETE UNA INVERSION DE 51 MIL MILLONES DE 

PESOS,  LO QUE EQUIVALE A INVERTIR  350 MIL PESOS POR CADA UNO 

DE LOS HABITANTES QUE VIVE EN NUESTRA REGIÓN. 

 

A TRAVÉS DEL PLAN AUGE MÁS DE DOS MIL PERSONAS FUERON 

INMEDIATAMENTE FAVORECIDAS CON LAS 15 NUEVAS PATOLOGÍAS 

INCORPORADAS EL AÑO PASADO,  ENTRE LAS QUE SE CONTEMPLA LA 

DEPRESIÓN.    

 

LOS AVANCES EN SALUD SON EVIDENTES.   EN LA ACTUALIDAD 40 

ENFERMEDADES RECIBEN ATENCIÓN GRATUITA Y ESTAMOS 

PREOCUPADOS DE LLEGAR A TODOS LOS RINCONES DE NUESTRO 

EXTENSO TERRITORIO CON UN SERVICIO DE  CALIDAD Y CALIDEZ.    

 

AHÍ ESTÁ, EN PUERTO WILLIAMS, EL PRIMER CENTRO DE SALUD 

FAMILIAR DEL PAÍS, INICIATIVA QUE BENEFICIA A UNA DE LA 

COMUNIDADES MÁS AISLADAS DE LA REGION. ESO ES EQUIDAD 

TERRITORIAL. 

 

MÁS DE 4 MIL ADULTOS MAYORES HAN RECIBIDO ATENCION GRATUITA 

EN LA RED PÚBLICA DE SALUD.   ESO ES DIGNIDAD PARA NUESTROS 

ABUELOS Y ABUELAS. 

  

 

 

 



VIVIENDA 

LAS CIUDADES Y LOS BARRIOS SON LOS ESPACIOS DONDE SE FORJAN 

Y DESARROLLA NUESTRA VIDA COTIDIANA.   ALLÍ HACEMOS 

COMUNIDAD, OBTENEMOS IDENTIDAD, CREAMOS NUESTROS 

VÍNCULOS SOCIALES MÁS PRÓXIMOS.    

 

LA CALIDAD DE VIDA DEPENDE MUY DIRECTAMENTE, DE LA CALIDAD 

DE NUESTROS TERRITORIOS.   POR ESO, LA PRESIDENTA DE LA 

REPÚBLICA, MICHELLE BACHELET, ANUNCIÓ LA INTERVENCIÓN DE 200 

BARRIOS EN EL PAÍS Y HA PROPUESTO UNA NUEVA POLÍTICA 

HABITACIONAL.  

  

EN PUNTA ARENAS ESTAMOS TRABAJANDO CON LOS VECINOS DE  LAS 

POBLACIONES RÍOS PATAGÓNICOS, ALFREDO LORCA Y SIMÓN 

BOLIVAR. HEMOS COMPROMETIDO UNA INVERSIÓN DE MIL 500 

MILLONES DE PESOS, QUE BENEFICIARÁ A MÁS DE 4 MIL 500 

PERSONAS MEJORANDO SU ENTORNO. 

 

LA NUEVA POLÍTICA HABITACIONAL BUSCA GARANTIZAR VIVIENDAS DE 

MEJOR CALIDAD Y MAYOR SUPERFICIE PARA LOS SECTORES MÁS 

POBRES DE LA POBLACIÓN,  CON UN MÍNIMO DE DOS DORMITORIOS Y  

ESPACIOS ADECUADOS.   

 

GRACIAS AL ESFUERZO CONJUNTO DEL MINISTERIO DE LA VIVIENDA Y 

EL GOBIERNO REGIONAL, EL AÑO PASADO ENTREGAMOS 749 

SOLUCIONES HABITACIONALES.  DE ÉSTAS, 516 CORRESPONDEN A 

PUNTA ARENAS; 179 A PUERTO NATALES; Y 54 A PORVENIR. 

 

TENDREMOS ESPACIOS MÁS DIGNOS Y MÁS SEGUROS.   ESTE AÑO  

EMPEZAMOS A IMPLEMENTAR EL PLAN CUADRANTE, 50 CARABINEROS 

SE INCORPORARÁN AL TRABAJO DE SEGURIDAD, ELABORAMOS EL 

PLAN REGIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, JUNTO CON LA 

MUNICIPALIDAD DE PUNTA ARENAS ESTAMOS TERMINANDO LA 

REPOSICIÓN DE LA TOTALIDAD DE LAS LUMINARIAS PÚBLICAS. 



NUESTRA REGION TIENE LOS NIVELES MÁS BAJO DE VICTIMIZACIÓN 

DEL PAÍS; Y ESTO ES  UN LOGRO DE TODOS, LA SEGURIDAD NO ES 

RESPONSABILIDAD EXCLUSIVA DE LAS POLICÍAS, LA CIUDAD MÁS 

SEGURA NO ES LA QUE MÁS SE RESGUARDA, SINO LA QUE DESCANZA 

EN LA CONFIANZA ENTRE SUS VECINOS.  

 

ECONOMÍA 

EN MATERIA ECONÓMICA TENEMOS EL DESAFÍO DE CONSTRUIR UNA  

IMAGEN Y DESTINO DE CRECIMIENTO BASADO EN EL DESARROLLO 

SUSTENTABLE.   

 

DISPONEMOS DE UN ENORME ACTIVO AMBIENTAL, GRAN DIVERSIDAD 

BIOLÓGICA Y CULTURAL, PERO NUESTRO MAYOR CAPITAL ES LA 

CAPACIDAD HUMANA DE NUESTRA GENTE.  

 

IMPOSIBLE DESCONOCER LOS BUENOS ÍNDICES EN MATERIA DE 

EMPLEO, QUE NOS IMPONE EL DESAFÌO DE LOGRAR PUESTOS DE 

TRABAJO MÁS ESTABLES Y DE MEJOR CALIDAD.  

 

LA PROMOCIÓN DE TRABAJO DECENTE, MAYORES EMPLEOS Y 

CUMPLIMIENTO DE LOS DERECHOS LABORALES FUERON AVANCES 

ESPECÍFICOS DURANTE EL AÑO PASADO.   

 

LA CESANTÍA SE SITUÓ EN UN 4,2%, LO QUE REPRESENTA UNA 

DISMINUCIÓN HISTÓRICA SI LA COMPARAMOS CON LOS AÑOS 

ANTERIORES.  SE CREARON UN TOTAL DE 1.260 NUEVOS EMPLEOS, 

CON UNA FUERZA LABORAL QUE ALCANZÓ A 62 MIL 320 

TRABAJADORES, DE LOS CUALES EL 72% CORRESPONDE A 

ASALARIADOS, ES DECIR, TRABAJADORES QUE TIENEN UN CONTRATO 

DE TRABAJO POR LO CUAL ESTÁN PROTEGIDOS SUS DERECHOS 

LABORALES Y PREVISIONALES. 

 

SI BIEN, EL BALANCE ES POSITIVO, NUESTRO DESAFÍO ES MEJORAR LA 

CALIDAD DE LOS PUESTOS DE TRABAJO, TANTO EN SU  



REMUNERACIONES, ESTABILIDAD, CAPACITACIÓN Y DISMINUCIÓN DE 

LA BRECHA DE ESCOLARIDAD QUE PRESENTA EL MERCADO LABORAL, 

TAREA PRIORITARIA Y PARA LO CUAL DISPONEMOS DE LOS 

PROGRAMAS DE SENCE Y DE CHILE CALIFICA.  

 

ENTRE LOS HITOS QUIERO DESTACAR LA LEY DE SUBCONTRATACIÓN. 

CON ESTA NORMATIVA SE PUSO TÉRMINO A LOS TRABAJADORES DE 

SEGUNDA Y TERCERA CATEGORÍA Y  LAS EMPRESAS PRINCIPALES 

DEBEN ASUMIR UNA RESPONSABILIDAD DIRECTA EN LAS 

CONDICIONES DE HIGIENE Y SEGURIDAD DE TODOS LOS 

TRABAJADORES QUE PARTICIPAN EN LAS FAENAS, NO IMPORTANDO 

LA CANTIDAD DE EMPRESAS QUE ESTÉN INVOLUCRADAS EN LAS 

OBRAS.  

 

VALORAMOS QUE MUCHOS EMPRESARIOS ENTENDIERON ESTE 

AVANCE E INCORPORARON A LOS TRABAJADORES QUE REALIZABAN 

FAENAS PROPIAS DEL GIRO, ESO DEMUESTRA QUE NO EXISTE 

CONTRADICCIÓN ENTRE CRECIMIENTO ECONÓMICO Y RESGUARDO DE 

LOS DERECHOS LABORALES. 

 

COMO GOBIERNO REGIONAL VELAREMOS DE MANERA CELOSA QUE LA 

LEY DE SUBCONTRACIÓN Y LAS NORMAS LABORALES SEAN UN 

FACTOR CLAVE A LA HORA DE LAS LICITACIONES PÚBLICAS 

  

A ESTA INICIATIVA LEGAL SE SUMA LA APROBACIÓN DE LAS NORMAS 

QUE GARANTIZAN EL DERECHO DE AMANTAMIENTO PARA LAS 

TRABAJADORAS.  ESTE ES OTRO AVANCE EFECTIVO DE LA AGENDA 

DEL GOBIERNO DE LA PRESIDENTA MICHELLE BACHELET. 

 

 

PARA AVANZAR EN MATERIA DE EMPLEO DEBEMOS APOYAR A LAS 

PEQUEÑAS Y MICROS EMPRESAS QUE SON LAS QUE GENERAN MAYOR 

FUESTES DE TRABAJO.    

 



EL 2006,  37 PEQUEÑOS EMPRESARIOS FUERON BENEFICIADOS CON 

EL CAPITAL SEMILLA, CON UNA INVERSIÓN DE 105 MILLONES DE 

PESOS. ESTE AÑO GRACIAS A LA APROBACIÓN DEL CONSEJO 

REGIONAL DISPONES DE MÁS RECURSOS PARA IR EN APOYO DE LOS 

EMPRENDEDORES Y EMPRENDEDORAS DE LA REGIÓN. 

  

OTRO HITO PARA EL DESARROLLO DE LA REGION FUE LA CREACIÓN 

DE LA AGENCIA REGIONAL DE DESARROLLO, INSTANCIA QUE DARÁ 

NUEVO IMPULSO AL SECTOR PRODUCTIVO, POTENCIANDO LA 

INNOVACIÓN, LA COMPETITIVIDAD, LA FORMACIÓN DE CAPITAL 

HUMANO DE EXCELENCIA Y LA EXPLORACIÓN DE NUEVOS MERCADOS 

Y PRODUCTOS.  PERO FUNDAMENTALMENTE ES UN AVANCE EN LA 

DESCENTRALIZACIÓN DEL FOMENTO PRODUCTIVO. 

 

CHILE COMPITE 

LA PRESIDENTA DE LA REPÚBLICA MICHELLE BACHELET ANUNCIÓ EL 

“PLAN CHILE INVIERTE” EN EL CUAL SE CONTEMPLA LA LICITACIÓN DE 

LA RESERVA CARBONÍFERA DE ISLA RIESCO; Y OTRA LICITACIÓN PARA 

EXPLORAR Y EXPLOTAR ONCE BLOQUES DE HIDROCARBUROS EN 

NUESTRA REGIÓN.  

 

ESTAS MEDIDAS APUNTAN A ACELERAR LAS INVERSIONES, 

PROMOVER EL EMPRENDIMIENTO, LA INNOVACIÓN, LAS NUEVAS 

TECNOLOGÍAS Y EL DESARROLLO DEL CAPITAL HUMANO, ADEMÁS DE 

MODERNIZAR EL MERCADO FINANCIERO.  PERO FUNDAMENTALMENTE  

ASEGURAR LA ENERGÍA PARA CHILE Y EN ESTA TAREA MAGALLANES 

SE CONSOLIDARÁ COMO POTENCIA ENERGÉTICA. 

 

EN SU ÚLTIMO  VIAJE A LA REGIÓN LA PRESIDENTA DIO UNA 

RESPUESTA EFECTIVA A LOS ANHELOS DE LOS HABITANTES DE 

ÚLTIMA ESPERANZA.  SUS ANUNCIOS SON LOS MEJORES NOTICIAS 

PARA IMPULSAR EL DESARROLLO DE ESTE TERRITORIO. 

 



SE GARANTIZA QUE EL 25% DE LOS RECURSOS DEL FONDEMA SERÁN 

INVERTIDOS EN LA PROVINCIA.  

 

A SU VEZ, TODOS LOS PRIVADOS QUE REALICEN EXPLOTACIONES DE 

HIDROCARBURO TAMBIÉN APORTARÁN AL FONDO DE DESARROLLO DE 

MAGALLANES, FONDEMA. 

 

ESTOS SON ALGUNOS DE LOS AVANCES QUE NUESTRA REGIÓN HA 

EXPERIMENTADO EN EL PRIMER AÑO DE GOBIERNO DE LA 

PRESIDENTA.    ESTOS ÉXITOS SON FRUTO DE UN TRABAJO 

CONJUNTO.  RECIBAN NUESTRO RECONOCIMIENTO TODOS LOS 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS QUE DIARIAMENTE EN EL ANONIMATO 

CONSTRIBUYEN AL DESARROLLO DE LA REGIÓN.  A NUESTROS 

PARLAMENTARIOS A LOS ALCALDES Y CONCEJALES, A LA SEÑORA 

GOBERNADORA DE MAGALLANES, DE ÚLTIMA ESPERANZA, AL 

GOBERNADOR DE TIERRA DEL FUEGO Y ANTÁRTICA, AL GABINETE 

REGIONAL, A LAS FUERZAS ARMADAS Y DE ORDEN.   DESDE LUEGO, 

UN ESPECIAL RECONOCMIENTO A LAS SEÑORAS Y SEÑORES 

CONSEJEROS REGIONALES. 

 

EL MÁXIMO ÓRGANO COLEGIADO DE NUESTRA REGIÓN HA SIDO 

CRUCIAL PARA LA APROBACIÓN DE LAS INICIATIVAS DE INVERSIÓN, 

MÁS ALLÁ DE CUALQUIER DIFERENCIA ES JUSTO RECONOCER EL 

COMPROMISO DEL TRABAJO REALIZADO.  Y ESTOY CIERTA QUE 

TRABAJAREMOS JUNTOS POR EL INTERÉS SUPERIOR DE NUESTRA 

REGIÓN.    

 

TAREAS PENDIENTES 

NOS HEMOS PROPUESTO REALIZAR UNA GESTIÓN TRANSPARENTE, 

CERCANA A LAS PERSONAS Y CON UN SELLO SOCIAL.  SOMOS UN 

GOBIERNO QUE ASUME Y ENFRENTA LOS PROBLEMAS SIN 

ESCONDERLOS. 

 



POR LO MISMO, COMO INTENDENTA DE MAGALLANES NO QUIERO NI 

VOY A ESQUIVAR LAS DIFICULTADES QUE HEMOS ENFRENTADO EN 

NUESTRA GESTIÓN. 

 

ES DE CONOCIMIENTO PÚBLICO QUE TUVIMOS DIFICULTADES 

RESPECTO AL GASTO DEL PRESUPUESTO REGIONAL. ME HAGO 

RESPONSABLE DE ESTA SITUACIONES Y ENMENDAREMOS EL RUMBO 

PARA VELAR POR EL ADECUADO RITMO DE INVERSIÓN Y POR LA 

CALIDAD DE LA CARTERA DE PROYECTOS.  ESTE TRABAJO DEBEMOS 

ASUMIRLO  EN CONJUNTO CON EL CONSEJO REGIONAL.  

 

CON LA MISMA CLARIDAD DEBO DECIR QUE ¡MAGALLANES NO HA 

PERDIDO NI UNO SOLO PESO DEL PRESUPUESTO, Y NINGÚN 

PROYECTO QUEDARÁ SIN HACER!. REITERO NINGÚN PROYECTO 

QUEDARÁ SIN HACER.   

 

LOS QUE CONOCEN LOS PROCESOS PRESUPUESTARIOS SABEN QUE 

PODRÍAMOS HABER IMPLEMENTADO MEDIDAS ADMINISTRATIVAS PARA 

RESGUARDAR Y GARANTIZAR EL 100 POR CIENTO DEL GASTO.  PERO 

YO NO ESTOY PARA CUIDAR SOLO LA IMAGEN PÚBLICA, MI 

COMPROMISO ES CON EL DESARROLLO SOCIAL Y NO TENDRÍA MI 

CONCIENCIA TRANQUILA SI PARA EVITAR LA CRÍTICAS NO 

HUBIÉSEMOS EJECUTADO PROYECTOS TAN IMPORTANTES COMO LA 

REPOSICIÓN DE LUMINARIAS, LA VIVIENDAS SOCIALES O EL BANCO DE 

SANGRE. 

 

PUEDO GARANTIZAR QUE ESTE AÑO VAMOS A TRABAJAR CON MÁS 

CELERIDAD, Y RESGUARDAR LOS INTERESES SOCIALES Y FISCALES 

DE LA REGION, TAL CUAL LO HEMOS HECHO HASTA AHORA EN TODAS 

NUESTRA ACCIONES INCLUIDA LA LICITACIÓN DE ZONA FRANCA.   

 

ASUMIMOS NUESTROS ERRORES, APRENDEMOS DE ELLOS Y HEMOS 

PREFERIDO ACTUAR CON PLENA TRANSPARENCIA, EXPONIÉNDONOS 

AL ESCRUTINO PÚBLICO.   LO IMPORTANTE ES QUE SACAREMOS 



ADELENTE CADA UNA DE LAS TAREAS QUE NOS HEMOS PROPUESTO Y 

NOS DEMANDAN LOS MAGALLÁNICOS Y MAGALLÁNICAS. 

 

PARA ASUMIR ESTOS DESAFÌOS HE TENIDO SIEMPRE LA 

COMPRENSIÓN DE MI FAMILIA Y, EL CARIÑO DE LA GENTE, EN 

ESPECIAL DE LOS MÁS MODESTOS, ALENTÁNDOME A NO DESMAYAR 

EN ESTE CAMINO ESCOGIDO.  

 

QUIERO DESDE AQUÍ EXPRESARLE A CADA UNO DE ELLOS Y ELLAS MI 

GRATITUD, MI CARIÑO, MI COMPROMISO POR NO RETROCEDER 

FRENTE A OBSTÁCULOS Y DIFICULTADES. 

 

ESTE AÑO, VAMOS ABORDAR IMPORTANTES DESAFÍOS PARA LA 

REGION.   QUEREMOS SUBSCRIBIR UN CONVENIO DE PROGRAMACION 

MULTISECTORIAL EL MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS Y EL DE 

VIVIENDA, PARA DOTAR AL TERRITORIO DE LA INFRAESTRUCTURA 

NECESARIA PARA EL DESARROLLO DE LA REGIÓN. 

 

EN OBRA PÚBLICAS SE INICIARÁ LA PAVIMENTACIÒN A FUERTE 

BULNES, LA CONSTRUCCIÓN DE LA SENDA A BAHÍA EL ÁGUILA PARA 

ACCEDER A CABO FROWARD.  TAMBIÉN SE INICIARÁ  LA DOBLE PISTA 

DEL CAMINO ENTRE PUNTA ARENAS Y EL ACCESO DEL AEROPUERTO. 

TODAS ESTAS INICIATIVAS SE RECOGIERON EN LOS DIÁLOGOS 

REGIONALES Y ES UNA MUESTRA QUE LA PARTICIPACIÓN, ES 

EFECTIVA Y EL GOBIERNO DE LA PRESIDENTA MICHELLE BACHELET LA 

ASUME EN FORMA RESPONSABLE. 

 

EN PORVENIR, INICIAREMOS EL TRATAMIENTO ASFÁLTICO ENTRE ESTA 

CIUDAD Y MANANTIALES.   EN NATALES SE EJECUTARÁ EL ÚLTIMO 

TRAMO DE LA PAVIMENTACIÓN A CERRO CASTILLO. 

 

PUNTA ARENAS TENDRÁ UNA SOLUCIÓN DEFINITIVA PARA LA 

EVACUACIÓN DE LAS AGUAS LLUVIA. EN NUESTRA GESTIÓN 

INVERTIREMOS MÁS DE 6 MIL MILLONES DE PESOS.  



 

ESTE AÑO INCIAREMOS OBRAS  EN LAS POBLACIONES JUAN PABLO II, 

EL PINGÜINO, EL SECTOR DE PLAYA NORTE Y EL BARRIO 18 DE 

SEPTIEMBRE. ASÍ AVANZAMOS EN OTORGAR CALIDAD DE VIDA A 

NUESTROS VECINOS. 

 

IGUALMENTE INICIAREMOS LA PAVIMENTACIÓN RÍO SECO, DONDE 

JUNTO CON MEJORAR LA CONECTIVIDAD DE LOS VECINOS VAMOS A 

RELEVAR LOS ATRACTIVOS TURÍSTICOS DE ESTE HISTÓRICO SECTOR 

QUE CUMPLIÒ UN SIGLO DE VIDA Y QUE MERECE  AVANCES 

EFECTIVOS COMO EL CONSULTORIO QUE CONSTRUIREMOS. 

 

VAMOS A INVERTIR 3 MIL 500 MILLONES EN MEJORAMIENTO DE LA RED 

AEROPORUTARIA DE TODA LA REGIÓN, DONDE ABORDAREMOS EL 

PROBLEMAS HISTÓRICO, COMO LA CONECTIVIDAD DE PUERTO 

WILLIAMS MEJORANDO SU PISTA. 

 

VAMOS A CONSOLIDAR LA RED DE INFRAESTRUCTURA PORTUARIA.  LA 

SECRETARIA MINISTERIAL ESTÁ EVALUANDO UN NOVEDOSO SISTEMA 

DE LICITACIÓN DE LAS OBRAS QUE CONSTRUYE EL GOBIERNO PARA  

GARANTIZAR   ESTÁNDAR EN LA CALIDAD DE LOS SERVICIOS QUE 

PRESTAN LAS EMPRESAS PRIVADAS, RECOGEMOS ASÍ LA SENTIDA 

DEMANDA DE LAS ZONAS EXTREMAS. 

 

ESTE AÑO SE COMIENZA A EJECUTAR EL TRAMO MÁS IMPORTANTE DE 

LA COSTANERA, CON UNA INVERSIÓN DE 12 MIL MILLONES DE PESOS, 

DE IGUAL FORMA EN PAVIMENTACIÓN PARTICIPATIVA SE INVERTIRÁN 2 

MIL MILLONES DE PESOS. ESTE AÑO PAVIMENTAREMOS LAS DOS 

PRIMERAS CALLES EN PUERTO WILLIAMS. 

 

ESTOS SON SÓLO ALGUNOS DE LOS DESAFÍOS QUE ASUMIREMOS 

ESTE AÑO, TENEMOS GRANDES TAREAS POR DELANTE Y LAS 

ASUMIREMOS CON COMPROMISO, PROFESIONALISMO, PARTICIPACIÓN 



Y RESPONSABILIDAD. MAGALLANES NOS DEMANDA TRABAJAR SIN 

DESCANSO, NO HAY TIEMPRO QUE PERDER MANNS A LA OBRA. 

  

MUCHAS GRACIAS 

 
 


